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WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA 

W nawiązaniu do otrzymanych pytań dotyczących postępowania o udzielenie zamówienia 

publicznego na ,,Zakup licencji na usługi Samsung KNOX’’ - Nr sprawy: 2613.28.2024.MP, 

Zamawiający – Centrum Zasobów Cyberprzestrzeni Sił Zbrojnych w trybie art. 284 ust. 2 

ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 1320) 

udziela następujących wyjaśnień treści SWZ:  

Pytanie1   

1. Par. 2 ust. 4 wzoru umowy - Czy Zamawiający wyraża zgodę aby regulowanie należności 

następowało na konto bankowe Wykonawcy w terminie 30 dni od daty wystawienia przez 

Wykonawcę faktury VAT, przy czym Wykonawca zobowiązuje się do dostarczenia faktury  

w ciągu 7 dni od daty jej wystawienia? Zauważyć należy, iż z punktu widzenia Wykonawcy, 

jak i przepisów podatkowych określenie terminu płatności na 30 dni od daty wpływu faktury do 

siedziby Zamawiającego nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku 

podatkowego, co w konsekwencji naraża Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu 

nieterminowego odprowadzenia podatku VAT i podatku dochodowego od osób prawnych  

(art. 19 ust. 13 pkt 16 ustawy z dnia 05.04.2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. Nr 54 

poz. 535 z późn. zm.) oraz art. 12 ust. 3d pkt 16 ustawy z dnia 15.02.1992 r. o podatku 

dochodowym od osób prawnych (t.j. Dz. U. z 2000 r. Nr 54, poz. 654 z późn. zm.)). Wykonawca 

wskazuje ponadto, że Zamawiającego jako podatnika VAT również dotyczą zapisy ustawy  

o podatku od towarów i usług, tzn. zgodnie z art. 86 ust. 10 pkt 3 oraz art. 86 ust. 11 tej ustawy 

prawo do obniżania kwoty podatku należnego o podatek naliczony powstaje w rozliczeniu za 

okres, w którym przypada okres płatności lub w miesiącu następnym. W tym stanie rzeczy 

zauważyć należy, iż takie ukształtowanie warunków umowy naraża Wykonawcę na istotne 

niebezpieczeństwo błędnego określenia powyższych terminów, co w konsekwencji 

doprowadzić może do nieprawidłowego wyliczenia kwot należnych podatków. Podkreślić 
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należy, iż jedynym rozwiązaniem takiej sytuacji może być wyłącznie uzależnienie terminu 

płatności od daty wystawienia faktury VAT (z punktu widzenia Wykonawcy jest to data pewna), 

nie zaś od daty jej otrzymania przez Zamawiającego. 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę zapisów.    

 

Pytanie 2 

2. Par. 2 ust. 9 wzoru umowy - Mając na uwadze wyrok Sądu Najwyższego z 12 lipca 1996 r. 

(sygn. akt II CRN 79/96), zgodnie z którym: "(..) w rozliczeniach bezgotówkowych za chwilę 

otrzymania zapłaty przez wierzyciela uważać trzeba chwilę uznania jego rachunku 

bankowego", Wykonawca wnosi o przyjęcie, że dniem zapłaty będzie dzień wpływu należności 

na konto Wykonawcy. Jak potwierdza bowiem powyższe orzeczenie Sądu Najwyższego, za 

spełnienie świadczenia pieniężnego uważa się postawienie środków pieniężnych do 

dyspozycji wierzyciela, co w przypadku płatności bezgotówkowej oznacza, że datą spełnienia 

świadczenia jest dzień, w którym świadczenie zasiliło jego rachunek bankowy. 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że nie wyraża zgody na zmianę zapisów.    

 

Pytanie 3 

3. Par. 8 ust. 4 wzoru umowy - czy Zamawiający wyrazi zgodę na modyfikację postanowienia 

poprzez dodanie zastrzeżenia, iż dochodzeni odszkodowania przenoszącego wysokość 

zastrzeżonych kar umownych będzie dopuszczalne na zasadach ogólnych, ale z wyłączeniem 

utraconych korzyści? 

Odpowiedź: 

Zamawiający informuje, że pozostawia zapisy bez zmian.   

 

z up. Dyrektora 

Centrum Zasobów Cyberprzestrzeni Sił Zbrojnych 

 

                        Edyta Krajewska 

 Kierownik Sekcji Zamówień Podstawowych 

                    /podpisano elektronicznie/ 
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